

## ПРОБЛЕМА ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ МЕЧТАНИЙ

**В.Н.Карташова**- ученица 10б класса МБОУ «Первомайская средняя общеобразовательная школа», Первомайский район

Руководитель: **И.Н.Морковина**- учитель истории и обществознания

*МБОУ «Первомайская средняя общеобразовательная школа», Первомайский район*

**Аннотация:** В данной статье раскрывается тема мечты, как внутреннего механизма мотивации деятельности, её характеристики; описывается проведение исследования об образе мечты в глазах разных людей.

Мечта – одно из наиболее ярких событий нашей внутренней жизни. Образы, мечты создают в нашем воображении целый мир желаемого. Мечта способствует осознанию человеком своего поведения, приводит к возникновению новых ощущений и переживаний.

В связи с этим **целью** исследования характеристика образа мечты и выявление её особенностей и назначения у мужчин и женщин юношеского и зрелого возраста.

По результатам проведенного исследования выявлено ряд фактов:

1. Девушки более «мечтательны» (в том смысле, что чаще утвердительно отвечают на вопрос «У Вас есть мечта?»), нежели молодые люди.
2. И молодые люди, и девушки в своих мечтах заботятся, в первую очередь, о себе.
3. Взрослые «меньше мечтают» по сравнению с молодыми людьми.
4. Родители в мечтах заботятся о детях, тогда как десятиклассники в основном о себе.
5. «Реализм» родительства перебивает все заоблачные мечты молодых людей, доминирует над ними.
6. «Мечтатели» составляют около 50% от всей совокупности опрошенных.

Результаты исследования показали, что мечта - это размышление об актуальных жизненных проблемах, связанное с желанием их решить, преодолеть. Существует разница в мечтах у юношей и девушек, а способность мечтать и содержание мечтаний изменяется с возрастом. Полученные в ходе нашего исследования данные могут иметь практическую значимость для педагогов, психологов, использоваться при работе с подростками.